

## ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертационную работу Петровой Ирины Александровны

«Методика развития познавательной самостоятельности студентов технического вуза при обучении информатике»

по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (информатика)

Петрова И.А. в 1994 г. окончила Лесосибирский государственный педагогический институт по специальности «Математика и информатика».

С 1994 г. по 2010 г. Петрова И.А. работала в школе учителем информатики. В 2010-2013 гг. работала в Лесосибирском педагогическом институте филиала Сибирского федерального университета. С 2013 г. по настоящее время Петрова И.А. – ст. преподаватель кафедры информационных и технических систем Лесосибирского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева». Поэтому проблемы обучения информатике школьников и студентов она знала изнутри, что и определило научное направление ее исследований. В 2017 г. Петрова И.А. окончила аспирантуру ФГБОУ ВО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева» по направлению подготовки 44.06.01 Образование и педагогические науки.

Актуальность исследования И.А. Петровой обусловлена необходимостью разработки методических основ развития познавательной самостоятельности бакалавров информационных направлений на основе принципов личностно-центрированного подхода, формирующих необходимые в современных условиях способности будущих специалистов в самообразовании и саморазвитии. При ее непосредственном участии разработана методика развития познавательной самостоятельности бакалавров по направлению 09.03.01 «Информатика и вычислительная техника» при личностно-центрированном обучении информатике в условиях специально спроектированной информационно-образовательной среды.

Петрова И.А. серьезно подошла к выбору темы диссертационного исследования, показала высокую степень самостоятельности и творческий подход к написанию работы, проявила себя как инициативный научный работник, умеющий грамотно решать поставленные задачи, анализировать и систематизировать информацию, делать выводы.

Проведенное И.А. Петровой исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных исследований, имеет широкую эрудицию в области развития познавательной самостоятельности студентов.

Квалифицированный анализ достаточно обширного литературного материала обеспечил высокую аргументированность полученных научных результатов проведенного исследования.

Результаты исследования Ирины Александровны представлялись на семинарах, всероссийских и международных конференциях, публиковались в различных журналах, о чем свидетельствует достаточно большой список публикаций.

В процессе работы над диссертационным исследованием И.А. Петрова проявила себя как квалифицированный, инициативный и трудолюбивый исследователь, способный самостоятельно организовать исследование.

Все вышесказанное позволяет высоко оценить научную и профессиональную деятельность Петровой Ирины Александровны, которая обобщена в диссертации по теме «Методика развития познавательной самостоятельности студентов технического вуза при обучении информатике».

Считаю, что диссертационное исследование И.А. Петровой является завершенным. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы. Работа отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Петрова Ирина Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (информатика).

Научный руководитель:  
доктор педагогических наук, доцент,  
профессор кафедры «Материаловедение и  
технологии обработки материалов»  
ФГАОУ ВО  
«Сибирский федеральный  
университет»

Пушкарева Татьяна Павловна

Дата

660074, г. Красноярск, ул. Киренского, д. 26а  
Тел./Факс: 8 (391) 291-21-42  
E-mail: [ppi@sfu-kras.ru](mailto:ppi@sfu-kras.ru)

Подпись	<i>Т.П. Пушкарева</i>
№	общего отдела
Дата	" 21 " 02 2018 г.

